

25 апреля – День памяти сотрудников МЧС России, погибших при исполнении служебных обязанностей



Вячеслав Глазунов



Денис Деревянко



Павел Кебец



Артем Коротун



Андрей Петрук



Владимир Сухарев



Владислав Уразгильдеев

Важнее всего – спасти тех, кто рядом

Никифор Евтеевич Рубан, лейтенант службы гражданской защиты, погиб 9 июня 1957 года. Всю жизнь он посвятил охране от огня Воршиловградского порохового завода № 59 им. Петровского в г. Петровское Краснолучского горсовета.

Та июньская ночь была на редкость душной. И вдруг в 00:45 над железнодорожной станцией поднялось зарево. Постовой у фасада пожарной части подал сигнал «Тревога! Пожар!». Заревели сирены. Красные машины скрылись в ночной мгле. Горел склад аммиачной селитры. С каждой секундой огонь становился сильнее. Потоки расплавленной селитры поползли во все стороны.

Темное облако ядовитых газов плотной пеленой окутало склад, стало подбираться к жилым домам, зданию городской больницы.

48-летний начальник отдельного поста 10-й СВПЧ по охране завода № 59 техник-лейтенант Никифор Рубан провел дежурный караул в атаку на огонь. Проложили рукавные линии, подали стволы. Руководитель тушения постоянно находился там, где пожарным было труднее всего. На рассвете, когда огонь был укручен, силы оставили самоотверженного командира. В 7 часов утра в тяжелом состоянии он был госпитализирован с отеком легких вследствие острого отравления парами расплавленной селитры и окислов азота. Троє суток боролись врачи за его жизнь. Но спасти героя не удалось.

В г. Петровское в честь Никифора Рубана названа улица.



Начиная с 1957 года в Луганском гарнизоне погибли 17 сотрудников пожарной охраны и МЧС. Гибель каждого из них – огромная, невосполнимая утрата, незаживающая рана в наших сердцах.

ДЛЯ НИХ ПРЕВЫШЕ ЖИЗНИ БЫЛ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ...

В последнюю пятницу апреля, начиная с 2013 года, сотрудники МЧС России отдают дань памяти погибшим при исполнении служебных обязанностей боевым товарищам.

Мы помним подвиг каждого

Николай Куркин, 65-летний водитель невоенизированной пожарной части № 25 г. Переяславка, погиб 9 мая 1972 года. Во время тушения пожара на складе хранения хлопка установил пожарную автомашину на пирс. Работая с насосом, провалился в воду вместе с пирсом, находившимся в аварийном состоянии, и утонул.

44-летний начальник караула Николай Ступаков, 45-летний водитель Иван Малыхин, 44-летний пожарный Иван Терненко – всем составом боевого расчета невоенизированной пожарной части № 5 г. Молодогвардейска они погибли 16 июля того же года.

Когда машина, в которой находились выехавшие на вызов, подъехала к зданию склада строительных материалов, где возник пожар, произошел сильный взрыв воздушно-газовой смеси ацетилена. Поднятые взрывом в воздух бетонные плиты крышевого покрытия погребли под собой пожарную машину с огнеборцами.

Владимир Сасонский, 44-летний начальник караула невоенизированной пожарной части № 17 г. Красный Луч, всю жизнь проработал в одном подразделении, погиб 26 марта 1975 года при тушении пожара в частном доме от поражения электротоком.

Олег Смутко, 28-летний командир отделения 15-й ВПЧ сержант службы гражданской защиты, погиб во время тушения пожара на Лисичанском нефтеперерабатывающем заводе 9 октября 1983 года.

Молодой огнеборец был посмертно награжден медалью «За отвагу на пожаре».

Сергей Каравес, 28-летний старший пожарный ВПЧ-14 старшина службы гражданской защиты, погиб при тушении сложного пожара на установке каталитического крекинга АО «ЛинОС» (г. Лисичанск) 21 сентября 1994 года.

За героизм, проявленный при тушении пожара, Сергей Каравес был удостоен государственной награды посмертно.

Виктор Сорока, 34-летний старший инспектор профилактики ВПЧ-14 старший лейтенант внутренней службы, погиб на том же пожаре.

За мужество, отвагу и стойкость, проявленные при тушении пожара, ему было присвоено специальное звание капитана внутренней службы досрочно (посмертно).

Виталий Зайцев, младший лейтенант службы гражданской защиты командир отделения СГПЧ-18 г. Стаханова, скончался 22 декабря 2001 года в реанимации Стакановской горбольницы.

В здании предприятия «Теплогорец», охваченном огнем, находились материалы с результатами переписи населения, документы службы занятости и паспортного стола. Виталий Зайцев принял решение об организации четырех боевых участков, один из которых возглавил лично. Во время тушения, упав с высоты 8 м, пожарный получил тяжелую черепно-мозговую травму.

Именем отважного спасателя названа улица в его родном городе.

Дмитрий Маныкин, командир отделения пожарно-спасательной части № 22 прапорщик службы гражданской защиты, погиб 23 ноября 2016 года.

Сигнал о возгорании двухэтажного жилого дома в Алмазной в спасательную службу Стаканова поступил в 20:25. Дмитрий в составе дежурного караула одним из первых прибыл к месту вызова. К этому времени огонь успел распространиться на достаточно большую площадь. Чтобы спасти дом, командир отделения Маныкин принял решение производить тушение внутренних помещений через пролом в крыше. В какой-то момент отважный спасатель оступился и в результате падения получил травмы, несовместимые с жизнью.

И под обстрелами не забыли о присяге

Поистине черным стал для огнеборцев Луганщины 2022 год, когда спасательная служба Республики потеряла шесть человек личного состава.

27 июня при тушении частного дома в п. Калиново-Борщеватое погиб начальник караула пожарно-спасательной части № 23 (г. Первомайск) старший лейтенант службы гражданской защиты **Денис Деревянко**.

20 октября в п. Червонный Приват Переяславского района при разборе двух разрушенных при обстреле домов погибли четверо сотрудников пожарно-спасательной части № 17 (г. Артемовск) **Артем**

Коротун, Павел Кебец, Владимир Сухарев, Владислав Уразгильдеев. Еще один, **Андрей Петрук**, скончался в тот же день в больнице. Пожарные пытались отыскать оказавшихся под завалами людей, и в это время сами оказались жертвами повторного обстрела ВСУ. Все они были посмертно награждены орденом Мужества.

21 сентября 2024 года во время тушения сухой травы погиб **Вячеслав Глазунов**, 34-летний старший пожарный 57-й ПСЧ (пгт Новоайдар) сержант внутренней службы. Причиной возгорания стали несколько упавших на землю и сдетонировавших беспилот-

ных летательных аппаратов. Один из них и отобрал жизнь у сотрудника МЧС России.

Там же множественные осколочные ранения получили 38-летний командир отделения 57-й ПСЧ прапорщик внутренней службы **Сергей Руденко** и 45-летний старший пожарный старший сержант внутренней службы **Николай Кулинченко**.

Память и равнение на подвиг – это наш священный долг перед теми, кто стал для нас примером любви к людям, самоотверженности и верности присяге.